

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ / Απρίλιος 2016**1^η Κυριακή (3 Απριλίου)**


10:00	Εγκαίνια Έκθεσης Τέχνης MinerART
10:30	Εκπαιδευτική δράση: «Χρωματίζω τα Ορυκτά» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
11:00	Ξενάγηση στο Μουσείο: Μετεωρίτες-Φθορίζοντα-Πολύτιμοι Λίθοι-Ηφαίστεια-Χρήσεις ορυκτών στην καθημερινή ζωή Εκπαιδευτική δράση: «Φτιάχνω τη δική μου Γη» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
11:30	Εκπαιδευτική δράση: «Ο κύριος Λαγούμης και τα Ορυκτά του» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
12:00	Εκπαιδευτική δράση: «Χρωματίζω τα Ορυκτά» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
12:30	Εκπαιδευτική δράση: «Φτιάχνω τη δική μου Γη» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
13:00	Ξενάγηση στο Μουσείο: Μετεωρίτες-Φθορίζοντα-Πολύτιμοι Λίθοι-Ηφαίστεια-Χρήσεις ορυκτών στην καθημερινή ζωή Εκπαιδευτική δράση: «Ανακαλύπτω το θησαυρό της Γης στο Μουσείο» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
13:30	Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων» Εκπαιδευτική δράση: «Χρωματίζω τα Ορυκτά»

2^η Κυριακή (10 Απριλίου)

10:00	Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
10:30	Εκπαιδευτική δράση: «Ανακαλύπτω το θησαυρό της Γης στο Μουσείο» Εκπαιδευτική δράση: «Ορυκτολόγος για μία μέρα» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
11:00	Ξενάγηση στο Μουσείο: Μετεωρίτες-Φθορίζοντα-Πολύτιμοι Λίθοι-Ηφαίστεια-Χρήσεις ορυκτών στην καθημερινή ζωή Εκπαιδευτική δράση: «Εργαστήρι Ορυκτολογίας» Εκπαιδευτική δράση: «Χρωματίζω τα Ορυκτά» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
11:30	Εκπαιδευτική δράση: «Ορυκτολόγος για μία μέρα» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
12:00	Εκπαιδευτική δράση: «Ανακαλύπτω το θησαυρό της Γης στο Μουσείο» Εκπαιδευτική δράση: «Χρωματίζω τα Ορυκτά» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
12:30	Εκπαιδευτική δράση: «Εργαστήρι Ορυκτολογίας» Εκπαιδευτική δράση: «Χρωματίζω τα Ορυκτά» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
13:00	Ξενάγηση στο Μουσείο: Μετεωρίτες-Φθορίζοντα-Πολύτιμοι Λίθοι-Ηφαίστεια-Χρήσεις ορυκτών στην καθημερινή ζωή Εκπαιδευτική δράση: «Ορυκτολόγος για μία μέρα» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»
13:30	Εκπαιδευτική δράση: «Χρωματίζω τα Ορυκτά» Εκπαιδευτική δράση: «Το κυνήγι των κρυστάλλων»

3^η Κυριακή (17 Απριλίου)	
10:00	Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »
10:30	Εκπαιδευτική δράση: « Ανακαλύπτω το θησαυρό της Γης στο Μουσείο » Εκπαιδευτική δράση: « Ξυπνώντας ένα Ηφαίστειο! » Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »
11:00	Ξενάγηση στο Μουσείο: Μετεωρίτες-Φθορίζοντα-Πολύτιμοι Λίθοι-Ηφαίστεια-Χρήσεις ορυκτών στην καθημερινή ζωή Εκπαιδευτική δράση: « Εργαστήρι Ορυκτολογίας » Εκπαιδευτική δράση: « Χρωματίζω τα Ορυκτά » Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »
11:30	Εκπαιδευτική δράση: « Ξυπνώντας ένα Ηφαίστειο! » Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »
12:00	Εκπαιδευτική δράση: « Ανακαλύπτω το θησαυρό της Γης στο Μουσείο » Εκπαιδευτική δράση: « Χρωματίζω τα Ορυκτά » Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »
12:30	Εκπαιδευτική δράση: « Εργαστήρι Ορυκτολογίας » Εκπαιδευτική δράση: « Χρωματίζω τα Ορυκτά » Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »
13:00	Ξενάγηση στο Μουσείο: Μετεωρίτες-Φθορίζοντα-Πολύτιμοι Λίθοι-Ηφαίστεια-Χρήσεις ορυκτών στην καθημερινή ζωή Εκπαιδευτική δράση: « Ξυπνώντας ένα Ηφαίστειο! » Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »
13:30	Εκπαιδευτική δράση: « Χρωματίζω τα Ορυκτά » Εκπαιδευτική δράση: « Το κυνήγι των κρυστάλλων »

....διευκρινίσεις, επεξηγήσεις.....

- Σημειώσεις:**
- Ενδέχεται να υπάρξουν αλλαγές στις ημερομηνίες και στο πρόγραμμα των εκδηλώσεων.
 - Δυνατότητα πρόσβασης σε άτομα με ειδικές ανάγκες. 
 - Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στα διαδραστικά παιχνίδια, στα τηλ.210-7274112, 210-7274180, μήνυμα στο inbox του μουσείου και στο facebook, καθημερινά 9:00 – 15:00.

Διαδραστικά Παιχνίδια:

«**Χρωματίζω τα Ορυκτά**»: Μια δημιουργική απασχόληση που εξασκεί τη μνήμη των παιδιών. Αφού γνωρίσουν ορισμένα εντυπωσιακά ορυκτά, καλούνται να τα ονομάσουν και να τα χρωματίσουν από μνήμης. (Ηλικία 4-8, Μέγιστος αριθμός παιδιών: 20, διάρκεια 30min) Υπεύθ: Το προσωπικό του Μουσείου και εθελοντές φοιτητές.

«**Το κυνήγι των κρυστάλλων**»: Οι μικροί μας εξερευνητές ψάχνουν να βρουν «χρυσό» με κόσκινα, μέσα σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο με νερό και άμμο, όπως ακριβώς έκαναν οι

πρώτοι χρυσοθήρες στις όχθες των ποταμών. (Ηλικία 4-12, Μέγιστος αριθμός παιδιών: 12, διάρκεια 15min). Υπεύθ: Το προσωπικό του Μουσείου και εθελοντές φοιτητές.

«Φτιάχνω τη δική μου Γη»: Χρησιμοποιώντας διάφορα χρώματα πλαστελίνης, τα παιδιά φτιάχνουν τον πλανήτη μας, αποτυπώνοντας κάθε στρώμα με ένα χρώμα. (Ηλικία 5-10, Μέγιστος αριθμός παιδιών: 30, διάρκεια 30min). Υπεύθ: Το προσωπικό του Μουσείου και εθελοντές φοιτητές.

«Ο κύριος Λαγούμης και τα Ορυκτά του»: Ο τυφλοπόντικας Λαγούμης πραγματοποιεί ένα ταξίδι κάτω από την επιφάνεια της Γης και εντοπίζει κάποια ορυκτά. Μέσα από μία εκπαιδευτική και διασκεδαστική περιήγηση στο Μουσείο, τα παιδιά καλούνται να ταυτοποιήσουν και να κατηγοριοποιήσουν τα δείγματα και να γνωρίσουν τις ιδιότητές τους. (Ηλικία 5-7, Μέγιστος αριθμός παιδιών: 12, διάρκεια 90min). Υπεύθ: Γλ. Φραγκιαδάκη, Δ. Κλήμη, Μ. Χαχλιουτάκη, Δ. Κολιόπουλος (Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. Παν/μιο Πατρών).

«Ανακαλύπτω το θησαυρό της Γης στο Μουσείο»: Ένα διαδραστικό παιχνίδι ερωτήσεων και απαντήσεων, με σκοπό την εξοικείωση των παιδιών με την ποικιλία και τις χρήσεις των ορυκτών, τη δράση του ενεργού ηφαιστείου της Σαντορίνης, τους μετεωρίτες, κ.ά. (Ηλικία 7-12, Μέγιστος αριθμός παιδιών: 30, διάρκεια 60min) Υπεύθ: Το προσωπικό του Μουσείου και εθελοντές φοιτητές.

«Εργαστήρι Ορυκτολογίας»: Τα παιδιά, παίζοντας το ρόλο του μικρού Γεωλόγου, καλούνται να ανακαλύψουν ορισμένες από τις ιδιότητες των ορυκτών, όπως η λάμψη, η σκληρότητα, η γραμμή σκόνης κ.ά., χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα εργαλεία. (Ηλικία 7-12, μέγιστος αριθμός παιδιών: 12, διάρκεια 60 min). Υπεύθ: Ευτυχία Καλοχαιρέτη.

«Ορυκτολόγος για μία μέρα»: Οι μικροί μας φίλοι, έχοντας μπροστά τους εντυπωσιακά δείγματα, μαθαίνουν πώς τα ορυκτά παίρνουν τις ονομασίες τους. Στη συνέχεια δημιουργούν το δικό τους πέτρωμα με βογιές και βότσαλα και το ονοματίζουν. (Ηλικία 4-10, μέγιστος αριθμός παιδιών: 30, διάρκεια 30 min). Υπεύθ: Το προσωπικό του Μουσείου και εθελοντές φοιτητές.

«Ξυπνώντας ένα ηφαιστείο!»: Εδώ, τα παιδιά μαθαίνουν πολλά για τα «τεράστια θηρία» και παρακολουθούν αναπαράσταση έκρηξης ενός ηφαιστείου. Ακολουθεί χειροτεχνία, όπου οι μικροί μας φίλοι χρωματίζουν και δημιουργούν ένα χάρτινο τρισδιάστατο μοντέλο ηφαιστείου. (Ηλικία 4-12, Μέγιστος αριθμός παιδιών: 20, διάρκεια 30 min). Υπεύθ: Το προσωπικό του Μουσείου και εθελοντές φοιτητές.

Προσωπικό Μουσείου:

- *Ευστάθιος Βόρρης* (Γεωλόγος)
- *Ιφιγένεια Μεγρέμη* (Dr. Γεωλόγος)
- *Ελένη Μουστάκα* (Msc. Γεωλόγος)
- *Κωνσταντίνος Μαυρογόνατος* (Msc. Γεωλόγος)

Σχεδιασμός – Συντονισμός Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων:

- Προσωπικό του Μουσείου
- Ευτυχία Καλοχαιρέτη (Μουσειοπαιδαγωγός, BA Education -MA Museologist)
- Μαρία Λαμπίρη (Γεωλόγος)
- Γλ. Φραγκιαδάκη, Δ. Κλήμη, Μ. Χαχλιουτάκη, Δ. Κολιόπουλος (Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. Παν/μιο Πατρών)

Συμμετοχή στις δράσεις:

- Φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος, ΕΚΠ. Αθηνών
- Μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τομέα Ορυκτολογίας & Πετρολογίας, ΕΚΠ. Αθηνών
- Μεταπτυχιακοί φοιτητές του Διατμηματικού Π.Μ.Σ «Μουσειακές Σπουδές»